

同安美食特色足 诚邀游客寻年味

同安古早乡味、南洋风味、渔村海味
颇具年味,吸引八方游客



△ 同安封肉



▷ 姜黄饭

▽ 丙洲煎蟹



晨报记者 林燕萍
通讯员 余雪燕

春节的脚步来临,过年的氛围十分浓郁,各式各样的美食最能抚慰游子满怀的乡愁。在同安,得天独厚的山海资源与历史文化的浓厚积淀,成就了闽南地道的古早乡味、口味丰富的南洋风味、鲜美十足的渔村海味等特色同安美食,不仅让人大饱眼福,更大饱口福,不断吸引着八方游客前来同安寻年味。

古早乡味抚慰游子离愁

封肉、沙茶面、薄饼……新春佳节,在外游子回到阔别已久的故乡,这些地道古早味美食变成你我他“口腔里的情感共鸣”。在同安老城区的大街小巷,隐藏着同安人忘不了乡味。

在同安,沙茶面店随处可见,

纯之香海鲜沙茶面、金宝沙茶面等颇为出名,每一家都有自己的风味。同安的沙茶面大多是微辣的,汤头醇厚但不稠腻,食材新鲜,分量十足。

一卷饼皮、一锅菜、一桌配料,变化出千家万户的不同风味,吴招治薄饼嫂传统美食、阿兰薄饼、素英薄饼等老店也味道各异。

南洋风味充满异域风情

同安竹坝片区是座具有浓郁东南亚特色的民俗风情园。竹坝南洋美食闻名遐迩,姜黄饭、印尼粽、千层糕、沙嗒肉等,都是当年华侨带回的异国风味。

传统的印尼姜黄饭需要用姜黄水,将大米先煮后蒸。一小撮花生堆叠在热腾腾、金灿灿的米饭顶端,其间点缀的胡萝卜粒、青葱与葱头油,为这道源自印尼的菜肴增添了闽南风味,形成了独

特的华侨印记。

各种印尼糕点也是市民游客必打卡的美味,千层糕、九层糕、蛋卷以及造型可爱的梅花格等点心数不胜数。

渔村海味各具特色鲜味

俗话说:“靠山吃山,靠海吃海。”勾海连山的同安孕育了丰富的山珍海味,自然少不了潘涂海蛎炸、丙洲煎蟹、后田海鲜卷、浦头土龙汤等海味美食,这些美食在潘涂夜市、丙洲大酒楼、后田海鲜一条街等均可“一网打尽”,包揽煎、炸、炖、煮等各种做法。

潘涂海蛎炸酥香可口,既有葱花的香味又有海蛎的鲜味;丙洲煎蟹选用上等膏蟹和老姜烹饪,用生姜封住蟹肉干煎,蟹肉里渗入姜味,红膏饱满,香味十足;浦头土龙汤是难得一见的滋补品,入口鲜美无比。

赏银城百艺秀 享冬日温泉暖

同安区推出以“温泉+”为特色的多条主题旅游线路

晨报记者 林燕萍
通讯员 余雪燕 沈诚

才赏银城百艺秀,又享冬日温泉暖。近日,同安区举办“山海相连 温泉相约”厦门(同安)温泉文化旅游季活动,以“温泉+”为特色的多条主题旅游线路受到市民游客的广泛关注,温泉+乡村游、温泉+古城游、温泉+滨海游等春节特色旅游线路带游客玩转同安。您心动了吗?这个春节,来同安开启温暖又惬意的新春之旅吧!

温泉+乡村游 感受美丽乡村风光

春节期间,不妨暂别城市喧嚣,到同安乡野中去,在山水田园间、在阡陌村庄里,用脚步丈量银城大地,在风景里读懂乡愁,体验同安多元的乡村游。

到顶村村体验刺激好玩的游玩项目,高空挑战桥、高空滑索、玻璃水滑道等“一站式”畅玩。春节期间,顶村村还倾心打造了浪漫粉色打卡点,粉红的火山、超大的草莓熊随手一拍即是大片。在这里,还能来一桌“美人腿”茭白宴。

沿着村道进入古坑村,道路两旁,村民们种植的三角梅绽放得正艳。在古坑三角梅基地,套小鸭子、快乐捞鱼、兔子乐园等娱乐项目应有尽有,还能品尝同安地道农家菜。玩累了,到盛之乡温泉度假村享受纯净天然的温泉,用温热的私汤洗去身心的疲惫。

温泉+古城游 触摸古城历史脉络

同安至今已有1700多年历史,沉淀了丰富的历史文化资源。

同安孔庙、同安县衙旧址、同安古城墙……信步于同安古城,总能与千百年前的历史印记不期而遇。

春节期间,装扮一新的同安古城焕发新光彩。银同妈祖庙前大红灯笼高高挂,古城墙上满是历史篆刻的印记。同安县衙旧址曾是南宋理学大家朱熹办公和生活的地方,在这可以欣赏古代县衙的建筑群。位于同安孔庙前的小品景观也亮起了彩灯,走进同安孔庙游览大成殿、“兴贤育才”坊等古迹,感受古城同安的厚重历史。

行至梵天寺,这是八闽最古老的佛教寺庙之一,已历经千年沧桑。距离不远的同安影视城景区也值得前往游玩,春节期间景区将推出铁火流星、汉服风华等活动,还能享受门票半价优惠。最后,到盛之乡温泉度假村泡个

温泉歇息一下。

温泉+滨海游 邂逅暖冬治愈海景

春节期间,来环东浪漫线邂逅冬日海景,一望无垠的大海、铺青叠翠的大片草坪、延绵不断的彩虹跑道将为旅途增添色彩。这里可以野餐露营、环海骑行、赶海抓花蛤、遛娃等,是休闲出游的好去处。此外,还能邂逅法式城堡厦门特房波特曼七星湾酒店,打卡影视剧同款拍摄点;在波特曼法式小镇开启冬日雪景之约,亲历小王子的星球奇遇。

在欣赏完沿途风景后,还可以到沿线建设的美峰体育公园,来一场痛快淋漓的运动。这里设有篮球场、足球场、网球场等活动场地,为热爱运动的伙伴们提供锻炼场所。

最后开车到汤里温泉,其以优质水源、适宜水温及独特石头泡池闻名。在这里,既可体验纯天然养生温泉,又可感受闲适田园风光。

同安“温泉+”主题 旅游线路

1. 温泉+乡村游: 顶上新村—古坑三角梅基地—盛之乡温泉
2. 温泉+古城游: 银同妈祖庙—同安古城墙—同安县衙旧址—同安孔庙—梵天寺—同安影视城—盛之乡温泉
3. 温泉+滨海游: 美峰体育公园—滨海浪漫线—彩虹沙滩—波特曼(万丽/万豪)酒店—汤里温泉